

Proprietar: Val. lui I. UDOVIC VAKÁR

CSIKI LAPOK

(ZIARUL CIUCULUI)

Redactor responsabil: VICTOR RÉSZEGH

Krisztus panasza IV.

Kedves Testvéreim! Ti engem Életnek hívtok és nem kívántok engem.

1. A földön élet uralkodik. Az ember testébe Isten a teremtéskor az élet lelkét lehelté. Ezától származik tovább az emberiség, ezért jelent neve az élők anyját. Honnan az élet a földön? Magától nem eredhetett. Orvellen egy magasabb Lénytől vette kezdetét. Mert a földi életnek van kezdete, volt idő, mikor nem létezett, orvranagutól nem nyerhette a léte, mert az is nem szükségképpen létezik, azért az élet alkotója Isten, hűnek nincs kezdete s nincs vége. Ő örökké való. Őbőne élet volt s mindennek általa lettek és nála nélkül semmi sem lett, ami lett. Azért Isten mindennek az atyja és omegája.

A földi életet Isten ingyen osztogatja. Az embernek ezt meg kell becsülnie s vigyázni rá. Ez csak ideiglenes, a végleges a halál után következik. A testi életet Isten után szüleinknek köszönhetjük. Van még lelki életünk is. Ezt az isteni kegyelem, a megasztelő malaszt szorai meg nekünk. Aki Istenben hisz, az törekedik lelki életre is. A bűn a lelket megfojtja a kegyelmtől, salate megöli, azért a halálos véték, az ember legnagyobb veszedelme. Később a lélek Isten számára a szent kereszténységben kezd élni. Azután ha halálos bűnnel a kegyelmi élettől megfosztanak, csak a bűnbánat szentásgával, a szentgyónással lehet újra életre támasztani a földi élet után következik az örök élet, az előbbi ennek előkészítője és biztosítója. Jézus azt mondja: Aki hisz énbenem, örök élete legyen. A kegyelmi élettől kezdődik a lélek örök élete. Hogy ezt megőrizzük, gondoskodni Jézus a lélek táplálásáról is. Az O társaságokban szent testét hagyta el a földi életünk. Felhív erre: Vegyétek és egyétek, mert ez az én testem. En vagyok az élet kenyere, az élő kenyér, mely a mennyből szállott alá. Aki e kenyeret eszi, örökké él, ez a kenyér, melyet én adok, az én testem a világ életéért.

A régi keresztények az Életet éhették, Isten után éhérték, mindennap áldoztak, azért voltak erősek és bátrak, kitartók és szentek. „Aki eszi az én testemet, énbenem marad és én őbőne” — állapítja meg Krisztus. Így Ébenne élünk, vagyunk és moszunk. Ép testben ép lélek, élő testben élő lélek: ez biztosítja a földi és örök életet.

2. Ha ti engem Életnek hívtok, — akkor méltán panaszkodhat, — miért nem kívántok engem?

Az embert mindig foglalkoztatja az élet problémája. Folyton töpreng, miként tudná megnyújtani, amuzy is rövid, arasznyi létét meghosszabbítani. Az életet ir-nyili a legöregebb is, az életet kívánja a haldokló is. Orsiai az életűstén az emberakben, azt főleg az öngyilkosoknál lehet tapasztalni. Még aki állandóan nyomorog, az is szeret élni. Idelg-órál az orvosok szorummal még tartják a testben a lelket, illetve az életet, de hiábavaló a további kísérletezés.

Azokban szeretném tudni, hogy a lélek életére ki fektet főnyit, kinek jut eszébe, hogy a lelket talpra kell állítani, ha a súlyos vétékkel életét kioltotta? Kinek fáj, ha vétkezett? Igyekszik-e a bűntől megmenteni magát, életnek-e a szentgyónáshoz? Észreveszik-e, hogy lelkük évtken át éhes az égi kenyere, a krisztusi Életet. Istent? Ki kíván manapság lelki életet élni? Ugy rendelkeznek be, mintha örökre itt a földön maradásnak. Pedig a halálban kicsuszik lábuk alól a talaj. Megmondta Jézus: Az én országom nem e világbi való. Nincs maradási városunk e földön, hanem az örökkévalót kell keresnünk. Anyagi, testi életet él a legtöbb ember. Mohóbban eszik a földi kenyeret, mint az égit. Azért keserűen panaszkodott már szent Pál apostol a vegetáló emberekre, hogy esznek Istennek a haa. Csak e siralomvölgyében jól menjen a dolguk, mit törődnek ők az örök élettel? Egyszerűen figyelemben vesznek, legfeljebb letagadják.

Miért nem biztosítják az emberek maguknak az örök életet, mikor az biztosabb a földi életnél s mikor még pénzbe se kerül? Egyetlen szorom: a szentségek.

Köztünk nagyon sok a gyöngye lélek, akikben már halódik a élet. Megmondotta ennek okát Krisztus: Hi nem eszik az Emberfi testét, nem lesz élet tiberetek. Azért vagyunk annyira kegyelem-szegények s É életetek oly sokan.

Ti engem Életnek hívtok és nem kívántok engem.

Noha egykoron örökre elkárhoztok, ne okozatok engem. Moadd, talán ok nélkül panaszkodik az édes Jézus? Nem igazságos a panasza?

Életek adom az életet és halált. Áldást és átkot, választok! Válasszok az Étet!

Huynál szentgyónásodat és áldosásodat elvégeztéd-e már?

ELADÓ: egy sárgaréz mennyezetes gyermekágy és egy bronz ebédli oszillar. Cim a kiadóhivatalban. 1-3

Történelmi pillanatok.

Egészén nagy időtök állnak. Valóban olyanokat, amelyek elhatározó erejűek az egész emberiségre. Nem lehetne jóslásokba bocsátkozni, hogy magai van hátra a számunkra. De az események sodrása világosan sejteti, hogy világhatalmi befolyások és álmok fokusszába kerültek Gyopritjába estünk nagy erőf felvonulásainak, márkázásoknak. Uj istenek születnek Tömeg történelmében vonulnak nyomukban a föld. És készül valami. Valami olyan ami hasonlít. Catalaunumhoz. Világot összeműködésének az ideje közeleg. Éi minden úgy néz ki, hogy magam is meg kell érni.

As első lépésen túl vagyunk. Ausztria oltútt. A térképén megmaradt ugyan, de es mar többé nem a valóság, nem a keringők filom tilatás helyelő földdarab. Mától fogva pedig nem is a legújabbabb katolicizmus hamja. As uj szellem egy lépéssel közelebb jött. Abban pedig felelősségetőlök a régi kultúrának egy nagy darab része. Ezzel tisztában kell lenni.

Ezrőlől beszél természetesen idő: multa dolog. Alig van kinek. Amikor egy gondolatnak sikerült tömeg-örvülettel felverődnie, akkor ott már nincs esélyesége semmiféle jószágának. Akkor már a különálló megállás „pépfronti” álláspontjának szánit, a régi hagyományokhoz ragaszkodó vélemény a város salakok vádjába caavar és annak a lu utának felése, amely az ember fogalmát meg lega abb elméletben elismeri, egy pillanat alatt Sztalin legesetűbb környasúhezen utai.

Nem is akarunk beszélőlni már a történelemben. Az események jönnek moa. maguktól. Biatosan es fejtartóhatatlanul ugy, ahogy van annak a terpet előkészítő az utóbbi idők világpolitikai egyoldalsága.

Időközben csak utaini akartunk az örök igazságra: A gyűlölet es bosszu nem tartozik a jó építő anyagok közé. Sum erre, sum arra. A mi utásra kész he y aszt, a gyűlölet tenyészette ki. Pedig volt idő, amikor megbocsátással, az örök krisztusi törvénnyel le lehetett volna vezetni a hajokat.

Ma gondterhes jövő előtt állunk. S Jogy zülük még jól, hogy a nagy erőszakon akor jobban esen b a lra nekünk veszedelmbe van az a Krisztus, akinek törvényeiben sokszor még az arra legilletékesebbek sem tudták meglátni a megbocsátó szeretet egyedül építő erejét.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Ófelsége elhalasztotta londoni látogatását. Az udvarnagyi hivatal közleménye szerint Ófelsége 11 Károly király elhatározta, hogy a nemzetközi helyzetre való tekintettel március 22-ére tervezett londoni látogatását későbbi időpontra elhalasztja.

Kivégesték a moszkvai pör 18 vádlottját. Mult héten fejezték be Szovjetországra az azt a tömeg perit amelynek vádlottjai a szovjetrendszer legelőkelőbb szellemi vezetői közül kerültek ki. Az ítélet szerint a pör 18 vádlottját halálra ítélték és szonnal ki is végezték.

Ausztria beolvadása a német birodalomba befejezett tény. A mult héten nagy történelmi esemény indult meg. A német birodalmi véderő bevonult Ausztriába. 24 óra alatt birtokba vette és az elmult hét a'att egész Ausztriában berendezkedett a német nemzeti szocializmus. Ez alatt a hét alatt Mussolini is bejelentette, hogy Ausztria sorsa beteljesedett, a történelmi sora igazságtévesedésnek tekintti azt a változást és azt az olasz nép nevében véglegesnek tekinti. Beszédében kihar gulyozta, hogy a Roma-berlini tengely egységes terv szerint menetel előre. — A nagyhatalmak egy pár napi tétovázó kapcsolódás után kénytelenek az új helyzetet szintén véglegesnek elismerni. Egyetemben Ausztria április hó 10-én népszavazással dönt a német birodalomhoz való csatlakozása kérdésében.

Anglia gyors ütemben fegyverkezik. Anglia megkezdte légi haderejének gy rsütömi kifejlesztését. Az angol kormány egy millió önkéntest kért az angol nemzetből légvédelmi csapatok szervezésére. Az angol belügyminiszter rádió beszédében nyugtatta meg a lakosságot, hogy riadalomra nincsen semmi oka, me t ez a készülődés még nem jelenti a háború veszedelmét, azonban a brit birodalomnak minden eshetősége fel kell készülni.

A köztársasági Spanyolország összeomlás előtt. A spanyolországi trágédia két esztendői pusztítás után a befejezéshez közeledik. A f-ikeld csapatok utóbbi támadásaiban ugy látszik felgöngyölödött a köztársaságiak ellenállása és már az idegen hatalmakat közbelépésre kéri a fegyveszűnet megkötése érdekében. Franco csapatainak győzelmével Franciaország közvetlen szomszédosságában berendezkedik a legújabb nemzeti associalista Spanyolország. A következő heteknek ez lesz valószínűleg a történelmi eseménye. Franciaország már bejelentette, hogy minden közbelépés elkészült és á talános vélemény szerint a spanyol kérdés most már csak a határai biztonsága és honvédelme szempontjából érdekli.

Április 10-én lessnek a német birodalmi gyűlés választásai. Hitler veser és kancellár a március 18-iki birodalmi gyűlésen bejelentette, hogy az április 10-iki ausztriai népszavazáson részt vesz az egész német nemzet és, miután akkor tarjak meg az egész Birodalom területén a birodalmi gyűlés választásait.

Fey volt osztrák alkanostár ölte meg Dolfuss kancellárt. Az ujonnan berendezkedő Ausztria egyileg megdöbbenéssel híro volt, hogy Fey volt alkanostár es biztonsági miniszter felelőségével és gyermekével öngyilkosságot követett el. Legújabb hírek szerint Feynek most felbontott végrendelete azt a meglepő hirt tartalmazza, hogy ő volt Dolfuss kancellár gyilkosa.

Az osztrák schilling beváltása. Az osztrák schillinget fokozatosan átalítják német márkára. A beváltás során 2 márká=3 schillinggel.

A március 18-iki német birodalmi gyűlésen is bejelentette Hitler Ausztria bekebelezését. Hitler német vezér és kancellár március 18-ra összehívta a birodalmi gyűlést. Nagy beszédben jelentette be Ausztriának a német birodalomba való beolvadását. A beszéd rámutatott a demokráciának arra a magatartására, amellyel anyai idő kérésétől megtagadták a német néptől az önzókedelműségnek még azt a jogát is, amelyet az utolsó gyarmati törzstől sen vitáltak el. Ausztriát hialektergették a legszörnyűbb nyomorúságba. Ne csodálkossanak akkor, hogy a német népek most eselekedni kellett. Hitler ismertette az ausztriai események eseményeit, a Schussnig kancellárral való tárgyalásokat. Schussnig nem tartotta be a szavát s ezért nem érdemli meg az életet — jelentette ki Hitler vezérkancellár — de ezért a német nép meghagyja neki az életet — Hitler megköszönte ismételtlen az orosz nép magatartását és ellátásával adóssá Langyelországot, Magyarországot, Jugoszlávia iránt, amely országok az ausztriai eseményeket szívesen fogadták. Eutan bejelentette, az április 10-iki népszavazást. Ezen alkalommal nemcsak a 7 millió Ausztriát körözük meg, — jelentette Hitler — hanem az egész 75 millió német népet vonultatjuk fel eljárásukat megerősítésére. Bejelentette a német birodalmi gyűlés feloszlását és elrendelte április 10-ra az új választásokat is.

A rostos és olajos növények helyes termesztésére és hasznosítására vonatkozó utbaigazításokat ad a mezőgazdasági kiállítás.

Ismeretes, hogy a földművelésügyi minisztérium tudományos kutató kísérleti intézményei milyen munkát végeznek mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében. Ezek a esandben dolgozó, európai hűtő magyar intézmények minden évben az országos mezőgazdasági kiállításra állnak ki a nyilvánosság elé, hogy gyakran évtizedekig is eltartó szorgos munkájuknak egy-egy eredményét bemutassák. Ezekre az eseményekre minden alkalommal felügyel az egész kultúránk és a legnagyobb hasznát belőlk a mezőgazdaság, a magyar gazda hazza. Aki egy-egy ilyen csoportos kiállítást figyelmelemmel végig néz, az többet tanul, mintha egész könyvtárakat tanulmányozna át.

Idén kísérleti intézményeink a március 23-án megnyíló országos mezőgazdasági kiállításon a rostos- és olajos-növények okszertű termesztés és hasznosítása érdekében végzett munkájuk szép eredményét mutatják be. Igen nagy jelentősége van ennek, mert a rostos- és olajosnövények hazai mezőgazdasági viszonyainak között a mainál sokkal kiterjedtebben lennének termesztendők és a termékek belső szükséglet fedezésére könnyen és viszonylag kedvező áron értékesíthetők, másrészt ezek a termékek a külföldön is mindig keresettek.

Nyolc intézmény együttes kiállítás tájékoztatni fog a hazánkban termesztett rostos- és olajosnövények területi eloszlására, a termőterületek nagyságára és az átlagos termesztési eredményekre vonatkozóan. Megismerkedünk a kiállításon a rostos- és olajosnövényekkel végzett fajta- és vetőmagmennyiség-kísérletek eredményeivel, háziipari és gyári feldolgozások legfontosabb mozzanataival és a nyert termékekkel. A kiállítás soravezeti a kendert és a rostlent, az ujjában felekorolt őszilent, a hazai gyapottermesztés adatait, bemutatja az ujjában rosttermesztésbe vont növényeket, mint az abutitont, hibiscust, mályvát, hálóstököt (inula) stb. Bemutatja a külföldről behozott juta, sisál és illa nyerttermékeket, valamint a olajok termesztését. Az olajos növények közül megláthatat a napraforgó, a szója, a ricinus és a meghonosítás alatt álló amerikai mogyoró, valamint a szorom termesztési viszonyait és a végzett kísérletek eredményeivel. Szoromra fel fog a kukorica-olajra és az abból préselt o a j is, valamint a hazai olajiparban használatos termékek közül a kókusz termése.

A ricinus természetes ujjában, a ricinus olajnak a gyógyászatban, valamint a gép-, bőr- és textiliparban való nagy jelentősége miatt, hazánkban nagy jelentést vitt es amióta sikerült olyan fajtát találni, amely hazai viszonyaink között jó termést ad, a te mesztés már a teljes belső szükségletet fedezi. Fontos a ricinusolaj azért is, mert repülőgépek kenésére egyedül alkalmas.

Az olajipari eredetű takarmányok, nyomint olajpogácsák és extrahált darák nagy felbujtártaimnak miatt igen fontos árucikok. Ezeket mind is bemutatja a kiállítás.

Megismerhet ezenkívül az egyes rostos és olajosnövények összes gyakorlatilag alkalmazható butogysáival és karteróival. Szoromser- e növényeknek a repce kivételével alig van csapás-szerű károkat okozó karterójük és ez a természeti gazdák helyzetét nagyon megkönnyíti.

Láthatók lesznek az olajos és rostosnövények termesztésénél és gazdasági hasznosításánál alkalmazott különböző gépek is. A talajművelő eszközök általában azonosak a többi szántóföldi növényével, de a rostos és olajosnövények magváltásztítására szolgáló gépek, valamint a lun feldolgozásánál szerepet játszó bogázó és lentörd gépek különleges gyártmányok. Látható lesz egy teljes olajgyári be-endezés is, olajmag-zuzóval, pörkölővel és sajtolóval felszerelve, továbbá olajpogácsa aprító, darálógépek és olajmagfejtők is.

Végül a kiállítás tájékoztatást fog nyújtani a kendér, olaj- és rostlen termesztésének és értékesítésének gazdasági-ágára, munkaszükségletükre és a munkakeresetre vonatkozóan.

Eladók: szaluk, tükrök, tükör márvany asztallal, vágy-lappal és fotelak mind jó karban. — Cim: Strada Stefan-cel-Mare 42. 1-3

Gyergyói élet

Gazdasági szervezet, mint anyagi erőnk alapja.

Ha a magyarság lelki világát a kultura értéké, kötelesség-tudó felelősséggé nevei, sőt ösztön-szerűleg fogjuk érelni, hogy hasznos és szép dolgokat a mai gazdasági rendszerünk mellett elérni nem lehet. Nagy reformokat ezen a téren egyelőre nem várhatunk, mert hiszen ehhez nagy anyagi befektetések szükségesek, amelyek véges, kis erőnkkel nem telnek ki. Munkánk lényege gazdasági téren az kell legyen, hogy az egymáson való segítség elvét vigyük át a gyakorlati életbe. Szerintem ezzel a céllal két igen fontos dolgot érünk el. Először is az egymáson való segítség elvét vigyük át a gyakorlati életbe. Másodszor pedig anyagi ráomlásunkat sem érhet, aki a gazdasági szövetség tagja.

Es a fontos kapocs, amely keretet ad a szövetségnek a város és a falu között.

Ezen a téren felvetem a cserekereskedést a városi ipar, kereskedelem és a falusi termelők között. Igen fontos dolog a tejszövetkezések létesítése is. De nem úgy, miként azsal jelenleg néhány helyen kísérleteznek, hogy elvonják a falu szegényeitől, hogy azt feldolgova, vaj alakjában a piacra dobják, aminek következtében megítértenk az a visszas helymet, hogy a tej — különösen tél idején — drágább falun, mint a városban. Itt nagy minára kell berendezkednünk. Szükséges jól tejező állatok tartása, amelyek nem járnak. Minden körülményben 10—15 gazdaságba rendezkedjék be tejszövetkezésekre, hogy legyen tej ugy a falu, mint a város népének tejes megélhetésére.

Lehetne kisebb fonó-szövő, feldolgozó telepet le szövetségi alapon létesíteni. Salatén ilyen módon rácsatlakozni lehetne — modern gazdasági gépek beszerzése által — a mai gazdasághoz, amely nagy előnyt jelentene a köze. Itt felhozok egy dán példát. E község 80 gazdasága két traktort tart. Ezen rendszer idővel elvegyik az évi szántást s ha kell, a csapadék is. E munka alól felszabadult tejező állatok tej-többlet-mennyiségéből hoven kitalolnak az évi üzemeltetéseket, feltéve, hogy rendszer tejszövetkezet működik a községben. Hátra van még a munkaidő megtakarítás, amely egy 15 holdas gazdaságnál legalább is 30 napot tesz ki.

Es csak egy példa, amelyen mi talán csak megölygünk. De mosolygásunk megkomolyodik, ha lelki erőnk a társadalmi világ haladása mellett észrevesszük a mai anyagi életét. Lehetne bankok létesítéséről is szó, amelyek aacsony kamattal dolgozzanak; továbbá termény-értékelési szövetkezetekről.

Mind-ezek mellett mint igen fontos kérdést felhozom az önszegélyezést. Falusi gazdaságoknál állat elhullás, halálozás, vagy egyéb sorscsapás. Városban halálozás, kiházasítás, ipar-, kereskedelem pártolás. Minden nem üzérkedési alapon, hanem önszertlenül, egymást támogatva, szűkegéből.

Jég- és tűktár ellen lehetne falun kőraktárak felállítását kezdeményezni, ahol a biztosító évente bizonyos mennyiségű gabonáját helyezzék el egyik évről a másikig.

Főbb vonásokban ezek lennének azok az eszmék, amelyek megvalósítása nemcsak kívánatos, de korzárú is lenne számuk névse. Lehetne még számtalan életbevágó kérdésről beszélni gazdasági téren. De ismerve a kezdet nehézségeit, egyelőre megelégedhetünk a leg-életbevágóbb problémákkal, amelyek sikeres megvalósítása majd újabb meg újabb lökést fog adni további munkára.

Most csak ennyit. Próbáljuk közös erővel megkönyösíteni térünket sulyát s ha ezt megtettük, méltók leszünk önmagunkhoz. Páffy Miklós.

Halló!!! Itt a rádió-bál.

Kamélem címnek elég feltűnő, sőt meg vagyok róla győződve, hogy már önöknek is feltűnt, mert másképp csak nem kezdettek volna, de ha már neki kezdtek, sietek a felvilágosítással. Ne hogy azt higgyék, hogy ezúton az ether hullámain keresztül fognak táncolni, tavol levő kedveseikkel, felhőkből állásálló mizisztikus tangóóra s nem is egy televíziós bál-rádió közvetítéséről van szó, melyen keresztül a mamák megfigyelhetik leánykák harci modorát, csupán annyi az egész, hogy valami miater Kenaucsky nevű amerikai uri ember hatalmas önszert keresett asszal, hogy bevezette a bál közvetítését. Mára már ott tartanak, hogy minden jobb fajta amerikai bál hűségesen bemozdának az N. B. C. leadóján. Van benne társadalmi, divat, hangulat és Isten tudja milyen csodabogár jelentések.

Én természetesen elszoruló szívvel olvastam erről a praktikus kezdeményezéséről és megvallom őszintén, nagyon oda voltam érte. Rögön meghánytam vettem a kérdést, hogyan lehetne nálunk is ilyen leadásokat eszközölni, de rájöttem, hogy az gheorgheni-i (gyergyószentmiklós) viszonylatban egyelőre még teljesen lehetetlen. Pedig nagyon kár.

Képzelmek el, milyen egyszerű lenne, ha egyszer csak felszendülne a hangszóróban:

Halló, halló Hölgyeim és Uraim! Most helyszíni közvetítést adunk a gheorgheni-i „anyagi gondokkal küzdők” báljáról. Easó rész a bál időjárás jelentés: A bál azok agya itt-ott ködös, felhőméllyesség 5000 méter, t. i. legübbje már a felhők fölött jár. Azok, akik a felhők alatt maradtak, minden oldalról fujdogáló pletykatalajmenti szeleket érezhetnek. Látás fénypontok alapján 5—30 cm-ig, mert ennyi a csampárok közötti különbség. Az agyakra átesztmitott bergőrs légnyomás

50%. A levegő nedvesség tartalma 100 fok tudatlik a puha agyak legnemelekké válik, ettől viszont a kamény gallár és ingmeleik puhultak meg. Átlagos hőmérséklet 38 C. fok.

Várható időjárás a következő 24 órára: „Külső” részben hevesen tomboló belső viharok, helyenként sok csapadékkal. „Nyugati” részben manýdörgés szerű hor-tyogások, nehezen fujdogáló orlyuki szelekkel. Északi részben, ahol csak a sarki fény világít, t. i. a várakozó folesegek égve maradt lámpája, villámütések következtében ritkán észlelhető elemi csapások lesznek.

Hölgyeim és Uraim! Ethangzott a bál időjárás-jelentés. Követítésünk második része a bál termény-többlet-jelentés:

Tekintettel az általános sűrűzavarra, mely a terem-ben uralkodik, a termények még nincsenek kellő kép-pen jegyzve és így könnytelenek vagyunk az árjelisé-eket kihagyni. Egyelőre azonban olyan súlyos áresések uralkodnak, melyben fogható még a csikgól bőrső fekete napja sem látott.

Most felsoroljuk a bál terményeket:
Márovidéki buszszókkák.
Egyébármánásu buszszókkák (pénsmaggal).
Auyarosa.

Sűrűpás duhajok.
Zabosverű flatalemberok.
Kukoricásó kisasszonyok.
Komlókeserű vénklasszasszonyok.
Kalászos anyások.
Kosaras vetemények.
Petrossilyem árusok.
Mákvirágok.
Spenottársalgók.
Babszemre játszóok.
Tökrészek.
Tengeri betegok.
Aranaát, konkolyok és egyéb élődiok.

Kedves hallgatóink! Tekintettel arra, hogy a bor és a sőr a viset annyira kiseritotta, hogy az már leg-feljebb néhány koponyában található, a bál vizállás-jelentésünk elmarad, előre láthatólag azonban a lump férjek koponyáján vízes borogatás melletti dagályok lesznek. Eppen ezért a pontos időjelzésről is lemondunk. Majd elinteszik helyettünk Öngyáságáték a haza tőrő férjek gondfejen.

Hölgyeim és Uraim! A rádió-bál közvetítés véget ért. Pontosán 5 perc múlva Dr. Panama Pál „Miért pipál le minket Amerika” c. felolvasása következik.
T. I.

As újságírás berkeiből:

Auguste de Villemessant (1812—1897.)

francia újságíró, a „Figaro” megalapítója, egy alkalommal, — 1868-ban — mint tanu jelent meg a bíróságon. Hosszasan kellett várakoznia az előszobában. A bíró, kinek a szobájába be hallatszott Villemessant méltatlankodó morgása, kinyitotta ajtaját és nyersen asóit az újságíróhoz:

— As ur pedig itt fog maradni, ameddig nekem tetszik. Hivatall állásomnál fogva nekem nagy hatalmam van és ezt tudnia kellene, tisztelt újságíró ur. Ha én holnap beidésem Napoleon herceget és ő ideze nemre nem jelennek meg jogom lenne két zsandár között elővezettetni. Éri, tisztelt újságíró ur?!

Villemessant, ki közben nyugalmát visszanyerte, egyszerűen válaszolt:

— Tisztelt bíró ur, ha én az ön helyébe lennék, ön nem tartóztatnám le Napoleon herceget, aál előgre szenátor, tábornok és Algir kormányzója is.

— Ön nem értett meg engem, — felelte a bíró én csak megakartam önnek vilagosítani, hogy megtehetném, ha...

— As biztos, hogy ön azt fogja csinálni, amit ön a legjobbnak gondol — tette hozzá figyelmükre az újságíró, — de Napoleon herceget letartóztatni ily módon, es már mégis csak sok...

— De nekem nem es volt a szándékom...
— Es amikor a csásár megfogja tudni, hogy as ő legközelebbi rokonát 2 zsandár között...

— De nem, de nem! kiállította a bíró magánki-vül és lelki szemeitől súlyos büntetést látott.

— Ami engem illet, nem mulasztom el, hogy ezt a kijelentést le ne közöljem lapomban és a cikrnek ezt a címet fogom adni: „Napoleon herceg valószínű letartóztatása.”

A bíró megrémülve vesette be szobájába Villem-sant, ahol a legnagyobb udvarlanságot tanusította iránta és amikor bucsút vett tőle, az sjtóig kikisérte.

Országos művészeti amatőr fényképkiallítás. Oradea (nagyváradi) foto szakszövetsége

1938 évi április hó 17—27-én, Oradeán (Nagyváradon) rendezt meg II-ik országos művészeti amatőr fényképkiallítását, melyre az ország Foto-Öbület, Turista-Egyesületeit és egyéni amatőr fényképezőit, a kiállítás feltételek mellett tisztelttel meghívja.

1. A kiállításra bármilyen tárgy, de legalább 18—24 cm. méretre megnagyított, saját felvétellel, kartonra ragasztva, lehetőleg üveg alatt keretelve, de minden körülmények között felügyszerűen készen küldendő be.

2. Minden kiállító tetszése szerinti számú képpel vehet részt a következő csoportokban:

- I. Turisztikai felvételek
- II. Zsáner képek és néprajzi felvételek
- III. Szandélt, portratt stb.
- IV. Művészi tájképek.
- V. Későbbi csoportja (akik kiállításra még nem vettek részt).

3. A beküldött képek hátlapjára a következő adatokat

kérjük ráírni: Név. Pontos cím. Kép címe és száma. Gép Objektív. Negatív anyag. Pozitív eljárás.

4. Résztvételi díj, egyenként 6 képig lej 80, — minden további kép lej 20, — egyesületek, amennyiben tagjaik képet egy csoportba küldik be, a nevezési díjból 25 százalék kedvezményt élveznek. Az egyesületek után beküldött képek az elért eredmények után pontosan lesznek és így az Egyesületek is külön díjazotnak aranyozott, ezüstözött, illetve bronz plakettel és oklevéllel.

5. A kiállításra szánt képek tartós és visszazsállításra alkalmas módon osomagolva, 1938 április hó 6-ig kell, hogy a következő címre beérkezzenek: Erdélyi Ferenc, Oradea, Str. Aurel Lazar No. 14.

6. Később, vagy nevezési díj nélkül érkezett képek nem vétetnek figyelembe.

7. A beküldött képeket a legnagyobb gondnal kezeljük, azonban esetleges sérülésekért felelősséget nem vállalunk.

8. A beküldött képeket egy válogató bizottság fogja kellő szakértelemmel és tárgyilagossággal felülvizsgálni és a kiállításra való beosztás felett határozni.

9. A kiállított képek, a kiállítás tartama alatt el nem vehetők, míg a kiállítás zárata után, a portóköltségek utánvételezése mellett, a képeket azonnal visszaküldjük. A kiállítás katalógusát minden kiállító díjmentesen kapja meg, ugyszintén a kiállítást díjazatlan látogathatja.

10. A bíráló bizottság a legkiválóbb képeket (munkákat) csoportonként: aranyozott, ezüstözött és bronz plakettekkel jutalmazza, szonkívül az arra érdemes képeket művészi kivite-ű oklevéllel tünteti ki. Ezen díjazáson kívül értékes díszle-letdíjakat is fogunk kiosztani a nyertesek között.

11. A bíráló bizottság ítélete megfellebbezhetetlen. A díj-nyertes képek, a rendező egyesület tulajdonába mennek át.

12. A képek beküldésével minden résztvevő fenti felté-teleket magára nézve kötelezőnek ismeri el.

H I R E K .

— Helyreigazítás. Elírás folytán lapunk előző számában „Egy szál fát lopott” cím alatti hírből előforduló személy keresetneve nem Vincse hanem Vincse.

— Rágalmazásért elítélték. Ferenc Balássné Chileni (gyergyóköznyfalvi) lakos 1931 május hó 8-án nyílt utcán a faluban kikisbítta, hogy a Baláss család megette a Küsbirtokosság vagyonát. Két hónapi elzá-rásra és 2000 lej pénzbüntetésre ítélték.

— Elített ruhátolvaj. Fülöp István Gheorgheni (gyergyószentmiklós) szolga pasdájától, Burján János-tól: egy rend ruhát ellopott. Egy évi elzárasra és 2000 lej pénzbírágra ítélték.

— Megdobáltak a mezőőröket. Borka Antal és Bálint Marton Chileni (köznyfalvi) mezőőrök szolgál-tati környükön ráakadtak Vajdos Petru és Bucur Toma Vosiobeni (vaslábi) lakosokra, amint azok hóvel megterhelt szekerükkel át akartak hajtani György Sándor kasszóján. A két mezőőr figyelmenstette őket, hogy tlonban járnak, mire a vaslábi gazdák köveikkel támad-tak rájuk. Most a hadbíróaság előtt felelnék tettükért.

— Elgázolták a földjét őrsó gundát. Csáki György és űa rametel lakosok 1936-ban a Vákár Imre földjén utat törtek. Mikor a gunda ezt észrevette vasvillával előbük állt Csákiék keresztül hajtottak az előttük álló emberen s úgy megoebék-tették, hogy sérüléseibe néhány napon belül belehalt. A tár-gyaláson asszal védekeztek, hogy a lovak megvadtak és ők nem tudták azokat megfékezni. Egy-egy évi foghársra és 12 ezer lej kártérítésre ítélték őket.

Cassa de Păstrare S. A. din Ditrău, Județul Ciuc.

Inscrisă în Registrul Bancar sub Nr. F. s. 2—1934 Județul Ciuc.

Meghívó.

A DITRAUI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
XLVII-ik évi rendes közgyűlését

1938 évi március hó 20-án, határozatképtelenség esetén pedig 1938 évi március hó 27-én d. u. 2 órakor tartja az intézet helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása, határozatképeség megállapítása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
 2. Igazgatósági jelentés.
 3. Felügyelő bizottság jelentése.
 4. Mérleg előterjesztése, határozathozatal az 1937 évi nyereség felosztása tárgyában.
 5. Felügyelő bizottság választása.
 6. Pénztárnok szolgálati szerződés meghosszabbítására előterjesztés.
 7. Alapszabály szerinti esetleges indítványok tárgyalása.
- Ditrău, 1938 évi március hó 4-én.

Az igazgatóság.

CASSA DE PĂSTRARE S. A. DIN DITRĂU JUDEȚUL CIUC

Inscrisă în Registrul Bancar sub Nr. F. s. 2 1934. Județul Ciuc.

Mérleg-számla 1937 évi december hó 31-én.

Vagyon.				Teher
Pénztár:			Részvénytőke	1.000.000.
Készpénz készlet	46.015.—		Tartalék-alapok	
Ertékpapír tárca: Román címletek			Törvényes tartalék	540.551.
1 fix jövedelemmel			Amortizációs alapok:	
Állampapírok tárcában n. é. 5.000.—	4.400.—		a) Kétes követelések tartalék-alapja	178.804.—
Váltó-tárca:			b) Ingatlan tartalék-alapja	3.004.— 181.808.
Belföldön fizetendők, tárcában			Betétek belföldön	
Külön fedezet nélkül	132.809.—		Régi betétek	
Jelzalog fedezettel	174.020.—	306.829.—	leszállított értékben névre és határidőre	1.069.701.
Adósok: Belföldön fizetendő, tárcában			Hitelezők: belföldiek:	
Adósok árufedezettel	44.568.—		leszállított értékben.	
Adósok különböző fedezettel	25.430.—	69.998.—	Nem esedékes határidőre	79.511.
Konverziós adósok, 1934. IV. 7-iki törvény értelmében, redukálva, tárcában		2.484.275.—	Különböző számlák (hitelezők)	7.892.
Ingtatlanok:			Atmeneti számlák	288.852.
Tisztviselő lakóház épülete	92.307.—		Tiszta nyereség:	
Más ingatlan	51.390.—	143.697.—	Folyó évi nyereség	9.645.
Különböző számlák (adósok,				
Atmeneti számlák				
		3.177.963.—		3.177.963.

Nyilvántartási számlák

Alapszabályszerű letétek	47.000.—		Alapszabályszerű letétek	47.000.—
Jelzalogok, engedményezések, gázban lévő áruk és egyéb fedezetek	420.700.—		Jelzalogok, cessionok elzálogosított áruk, más fed.	420.700.—
Megőrzésre letett értékpapírok és más értékek	207.041.—	674.741.—	Megőrzésre átadott értékpapírok és más értékek, belföldiek	207.041.— 674.741.
		674.741.—		674.741.

Veszteség.

Veszteség-nyereség-számla 1937 december 31-én.

Nyereség

Adminisztrációs költségek:			Athozat a múlt évről	24.049.
a) Fizetések és javadalmazások	97.906.—		Beszedett kamatok:	
b) Különlétek	25.899.—	123.805.—	Váltó-számlán	91.114.—
Adók és illetékek		10.393.—	Adósoktól	4.855.— 95.969.
Amortizációk:			Ingtatlanok jövedelmei	9.900.—
a) Kétes követelések tartalékára	3.004.—		Különböző jövedelmek	19.933.
b) Ingatlan tartalékára	3.004.—	6.008.—		
Tiszta nyereség:				
Folyó évi nyereség		9.645.—		
		149.851.—		149.851.

Ditrău, 1937 évi december hó 31-én.

A Ditraui Takarékpénztár R. T. Igazgatósága és a Felügyelő bizottsága.

ELADÓ Sumartin (Csikszentmártonon), a főállatörvényszék lakásán egy nagy faragottfából épült CSÜR. Erdéklődni lehet Sumartin (Csiksomlyó) óv. Jakab Antalné tanárnénál. 3-3

Két belső és két drb kasszáló asabakésből eladó. Erdéklődni lehet I. C. Bratianu, M. C. u.

Egy ló után való, jókarban lévő ruganyos társzekeret valamint nagyobb mennyiségű papburgonyát keresek megvételre. Cím a kiadó hivatalban.

MODELL KALAPOK
tis napenként új formák olcsó árban, megtekinthetők
VENCZEL TANÁRNÉNÁL
Ugyanott készítenek mindenféle női kalapok és szőrtű anyag hozzáadásával. Kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt.
Mercurea-Ciuc, I. C. Bratianu (Gimnázium) uca 112. sz., a Sörház közelében.

NŐI KALAPOK
KÉZIMUNKA ANYAGOK
ÉS ELŐNYOMTATÁS
AZSURI ENDLII
GÁBOR ÁRONNÉ-nal, CSIKSZEREDA (M.-CIUC)
Dr. Zakariás Testvérek házában. 25-26

ELADÓK: jó állapotban lévő használt ablakok, ajtók, takaréktűshely és egyszerűbb butordarabok. Mercurea-Ciuc, I. C. Bratianu 10. szám alatt. 3-3

Nemzetiszinü zászlók
iskoláknak kőszegházaknak
kereskedőknek magánosoknak
állatonként késson raktáron és rendelésre bármilyen nagyságban készítenek. — Ugyasintén nagy készlet premilitár sapkákban.
Tisztelettel: „Keztyü Királynő”
4-6 Grossberg F., Mercurea-Ciuc.

Hirdetmény.

A Mercurea Ciuc (csikszeredai) Legelő társulat igazgatósága, az apaállatok tartására árlejtést hirdet 1938 évi április 1-től 1939 évi április hó 1-ig terjedő időtartamra. Ajánlattevők árlejtési ajánlatukat folyó évi március hó 25-ig Holló Gábor legelőtársulati elnökhöz adják be.

Előnyben részesülnek azon ajánlattevők, akik kötelezik magukat a Székház udvarán lévő gazdasági udvarba való beköltözésre, mely gazdasági és lakó épületek a Legelőtársulat által díjmentesen adnak át használatra.

Mercurea-Ciuc (Csikszereda), 1938 évi március hó 1-én.

Holló Gábor,
legelőtársulati elnök.

A Sántimbru (csikszentimrei) Buda-szfűdön felparcellázott villa telkek és kész villák olcsón eladó. Erdéklődni Gábor Aronnál.